

Совет руководителей образовательных учреждений
муниципального района Кармаскалинский район
Республики Башкортостан

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 11

от 18 декабря 2019 года

Об участии общеобразовательных учреждений в региональных проектах национального проекта «Образование».

Заслушав и обсудив информацию методиста ИМЦ Отдела образования администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан Валиевой Ю.А. об участии общеобразовательных учреждений в региональных проектах национального проекта «Образование», Совет руководителей образовательных учреждений муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан отмечает, что в 2019 году Министерством просвещения Российской Федерации проведён открытый конкурс на предоставление грантов для реализации мероприятий национального проекта «Образование».

В Республике Башкортостан реализуются следующие федеральные проекты: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего», «Молодые профессионалы», «Новые возможности для каждого», «Социальная активность».

Из вышеизложенного перечня федеральных проектов в муниципальном районе Кармаскалинский район Республики Башкортостан в период 01.01.2019 – 31.12.2024 г. планируется реализация проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Поддержка семей, имеющих детей», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего». В рамках реализации проектов проделана определенная работа.

В целях организации работы, координации работы с различными ведомствами, распорядительным актом по каждому направлению назначены муниципальные координаторы. Согласован с Министерством образования Республики Башкортостан и утвержден сводный план реализации региональных проектов. В июне текущего года проделана работа по заключению соглашений между муниципальным районом и Министерством образования по всем направлениям в рамках национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Учитель будущего», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребёнка», «Поддержка семей, имеющих детей».

В рамках реализации проекта «Современная школа» для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков на

базе гимназии с.Кармаскалы и СОШ с.Прибельский созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (далее - Центры). Обновлена материально-техническая база (закуплены новейшее оборудование, мебель), проведен косметический ремонт. Помещения, выделенные под создание Центров оформлены в едином стиле, согласно методическим рекомендациям, закуплены и установлены информационные стенды, вывески. Внесены изменения в учредительные документы организаций, в штатное расписание, назначены руководители Центров «Точка роста».

Педагоги Центров прошли очно-заочное обучение по преподаванию предметов «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности».

6-7 ноября 2019г. в г.Красногорск руководители Центров Щеглова Ю.Ю. (СОШ с.Прибельский) и Разяпова А.Ф. (гимназия с.Кармаскалы) приняли участие в I Всероссийском форуме руководителей Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» «Национальный проект «Образование»: сообщество, команда, результат».

29 ноября 2019г. в филиале ФГБУ ВО «Башкирский государственный университет» г.Стерлитамак проведен I Республиканский форум руководителей Центров «Точка Роста».

19 декабря 2019г. в Центрах будут проводиться мероприятия позиционирующие итоги 2019 года.

На период с 2020 до 2024 года планируется открытие Центров в еще 14 общеобразовательных учреждениях района.

В 2020 году планируется открытие Центра «Точка Роста» в СОШ д.Улукулево. На текущий момент в школе определен руководитель Центра.

К концу 2024 года во всех образовательных организациях района в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» планируется создание условий современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы.

В рамках проекта в школах будет обеспечено интернет - соединение со скоростью не менее 50Мб/с. Планируется обновление материально-технической базы, в целях создания условий современной и безопасной цифровой образовательной среды.

В 2019 году созданы условия современной и безопасной цифровой образовательной среды в СОШ №2 с.Кармаскалы. (2 102 152,88 рублей). Приобретены: 30 ноутбуков для обучающихся, 3 ноутбука для учителя, 6 управленческих ноутбуков, 2 принтера и 2 интерактивных панели.

18 декабря 2019г. муниципальный координатор Валиева Ю.А. и школьный координатор Жилина С.Ф. примут участие в республиканском

семинаре-совещании «Основные направления цифровизации муниципальной системы образования и реализация проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» на базе СОШ с.Миловка Уфимского района Республики Башкортостан.

С целью достижения результата «Внедрение целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей в МР Кармаскалинский район Республики Башкортостан» проекта "Успех каждого ребенка" паспорта национального проекта "Образование" в муниципальном районе Кармаскалинский район создан муниципальный опорный центр на базе МБУ ДО «Дом пионеров и школьников». Также в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» на территории района начата работа по внедрению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Ключевой целью проекта является обеспечение к 2020 году не менее 70-75% детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными программами.

С целью достижения результата не менее 85% обучающихся школ Кармаскалинского района приняли участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего», «Сириус. Онлайн» или иных аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектов, направленных на раннюю профориентацию».

В 2019 году производится капитальный ремонт помещений спортзала (СОШ с.Бекетово на сумму 840 985,28 рублей), оснащение открытых плоскостных спортивных сооружений, спортивного инвентаря и оборудования (СОШ д.Савалеево на сумму 798 574,83 рублей).

Общеобразовательные учреждения Кармаскалинского района (СОШ д.Старомусино, СОШ д.Кабаково) подали заявку на участие в конкурсном отборе на субсидирование в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2020 году для создания условий занятия физической культурой и спортом.

Начиная с сентября 2019-2020 учебного года на территории муниципального района в 5 общеобразовательных учреждениях (СОШ д. Кабаково, СОШ с. Прибельский, СОШ № 2 с. Кармаскалы, СОШ д. Сахаево, СОШ д. Улукулево) реализуется профориентационный проект «Билет в будущее». Координатором проекта в муниципальном образовании назначена методист ИМЦ Отдела образования – Аминева Н.Ф., в 5 школах также назначены педагоги-навигаторы, ответственные за данную работу. По состоянию на 24 сентября в данных школах проведена работа по онлайн тестированию детей. Согласно квоте, направленной Министерством образования Республики Башкортостан - 600 учащихся общеобразовательных учреждений прошли онлайн-анкетирование и онлайн-тестирование по 3 этапам. Около 300 детей из прошедших тестирование приняли участие в Фестивале профессий «Билет в будущее» в ВДНХ – ЭКСПО г. Уфы в период осенних каникул. Совместно с учащимися в данном

34 педагога общеобразовательных учреждений. Они прошли обучение по программе курса повышения квалификации по теме «Современные педагоги, методики и инструменты профориентационной работы педагога-навигатора» («Профнавигация») и также в конце обучения приняли участие на сессии-практикуме на площадке Фестиваля профессий «Билет в будущее» г. Уфа ВДНХ-ЭКСПО.

В рамках реализации проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» в муниципальном районе Кармаскалинский район планируется открытие в 2020 году:

- дополнительной группы дошкольного образования (17 мест) на сумму 1507700,00 рублей (на реализацию мероприятий по развитию образовательных организаций (субсидии)) на базе СОШ им.С.Т.Аксакова д.Старые Киешки (производится поставка мебели, коврового покрытия, посуды, игрушек);

- группы дошкольного образования (35 мест) на сумму 3794400,00 рублей (на реализацию мероприятий по развитию образовательных организаций (субсидии)) на базе филиала МОБУ гимназия с.Кармаскалы СОШ с.Николаевка (получают лицензию);

- дополнительной группы дошкольного образования (15 мест) на сумму 2063368 рублей (на реализацию мероприятий по развитию образовательных организаций (субсидии)) на базе МАДОУ детский сад «Сказка» с.Прибельский (производится закупка мебели, проводится косметический ремонт).

Проектом «Учитель будущего» предусматривается внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций через создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и центров оценки профессионального мастерства и квалификаций педагогов.

Работа по непрерывному обучению педагогических работников в районе налажена. Педагогические работники имеют право и обязанность не менее чем каждые 3 года проходить курсы повышения квалификации. По состоянию на 01 июня 2019 года все педагогические работники прошли необходимые курсы повышения квалификации. В 2019 году курсы повышения квалификации прошли 612 человек.

Еще одним из направлений является поддержка молодых специалистов. В районе установлена надбавка в размере 30% от ставки всем молодым специалистам, а также установлена единовременная выплата в размере 6 окладов с высшим образованием, в размере 4 окладов со средним специальным образованием. В 2019 году 5 учителей района подали заявки на участие в конкурсе по выплате ежегодных грантов молодым учителям, работающим в сельской местности Республики Башкортостан. Из них 3 учителя-предметника (Булатова А.Д., учитель русского языка и литературы

СОШ с.Прибельский; Садыкова Л.О., учитель русского языка и литературы СОШ д.Константиновка; Юлдашбаева Л.А., учитель башкирского языка и литературы СОШ с.Ефремкино) получили грант для реализации своих проектов.

Также проводится работа по заключению целевых договоров с будущими педагогами (с ФГБОУ ВО БашГУ).

В рамках реализации проекта «Поддержка семей, имеющих детей» обеспечивается психолого-педагогическая, методическая и консультативная помощь родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей.

В муниципальном районе Кармаскалинский район реализация региональных проектов национального проекта «Образование» проводится согласно утвержденного плана, согласованного с Министерством образования Республики Башкортостан.

Работа по реализации проектов обеспечена в полной мере.

Исходя из вышеизложенного, Совет руководителей образовательных учреждений муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию методиста ИМЦ Отдела образования администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан Валиевой Ю.А. «Об участии общеобразовательных учреждений в региональных проектах национального проекта «Образование»» принять к сведению.

2. Руководителям общеобразовательных учреждений:

- принять информацию о реализации региональных проектов национального проекта «Образование» к сведению;
- активно содействовать в реализации региональных проектов национального проекта «Образование» на территории муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан;
- участникам региональных проектов национального проекта «Образование» выполнять все необходимые мероприятия по Плану «дорожной карте» в установленные сроки.

3. Методисту ИМЦ Валиевой Ю.А.:

- контролировать и проводить мониторинг ведения и реализации региональных проектов национального проекта «Образование».

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на методиста ИМЦ Отдела образования администрации муниципального района Кармаскалинский район Республики Башкортостан Валиеву Ю.А.

Председатель совета руководителей



Г.М. Исанбаева